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  حل المسائل التالیة 
  بالعلاقة   محور  تعطى معادلة حركة نقطة على : الأولىالمسألة 

   4 t4 t     حیث       K13    من الفترة  ھو الزمن بالثواني
12 12
      

   انبین -١   1 K2 K T
6
      ل للمعادلة التفاضلیة السابقة ھو ح  

   بدلالة ن  ثم اوجد سرعة وتسارع النقطة المتحركة -٢
   اوجد قیم ن التي تنعدم عندھا السرعة واوجد عندئذ تسارع النقطة -٣
  القیم القصوى للاقتران السابق د  حدد مسار المتحرك من خلال من ایجا-٤
  

  : المسألة الثانیة 
fتتحرك النقطتان  h على محور السینات وفق المعادلتین   

3

hk3 k s  ن الزمن بالثواني          
fk s 

  والمطلوب حدد سرعة وتسارع كل من النقطتین  
 )تقابل ام تجاوز(ثم حدد موضع وزمن وسرعة كل منھما لحظة التلاقي ونوع التلاقي 

 تى تكون الحركة متسارعة ومتى تكون متباطئة حدد م
  

  :المسألة الثالثة 
ة جسم قذف رأسیا نحو الأعلى بالعلاقة كیعطى القانون الزمني لحر 220 k40 k5 k t    

  والمطلوب  
  حدد موضع وسرعة الجسم لحظة القذف -١
   م ٢٠ ارتفاع یصل الیھ الجسم واحسب سرعتھ على ارتفاع أقصى اوجد -٢
 جسم ثان وكان القانون الزمني لحركتھ الأعلى قذف راسیا نحو الأول بعد ثانیتین من قذف الجسم -٣

  یعطى بالمعادلة 
 2

1 1 150 k30 k5 k t          
   كل من المتحركین لحظة التلاقي  موضع وسرعةلحظة ووالمطلوب حدد 
1kكل من الزمن  kلفاصلة     اة و بالثانیtبالمتر   

  
  الحلول         

  
   تعطى معادلة حركة نقطة على  محور  بالعلاقة: المسألة الأولى 

   4 t4 t     حیث       K  13  ھو الزمن بالثواني  من الفترة
12 12
      

بین  ان  -١   1 K2 K T
6
   ھو حل للمعادلة التفاضلیة السابقة      

   ثم اوجد سرعة وتسارع النقطة المتحركة  بدلالة ن -٢
   اوجد قیم ن التي تنعدم عندھا السرعة واوجد عندئذ تسارع النقطة -٣



 ٢

  حدد مسار المتحرك من خلال من ایجاد  القیم القصوى للاقتران السابق -٤
نشتق المعادلة : لحل ا   1 K2 K T

6
   اقتران قابل للاشتقاق مرتین على ح ( مرتین

  ١وعلى كل فترة جزئیة منھ
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  نعوض في المعادلة التفاضلیة في الطرف الاول نجد
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  السرعة -٢
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 انعدام السرعة -٣
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   مسار المتحرك-

  الاقتران) تزاید وتناقص (لندرس اطراد
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6
  13 متصل على

12 12
    وقابل للاشتقاق على الفترة المفتوحة   
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  لاحظ من خلال الجدول ان 
3 قیمة صغرى محلیة وھي قیمة مطلقة صغرى   

    قیمة مطلقة كبرى للاقتران یست قیمة محلیة طرف فترة 1
   الى واحد ٣- المتحرك یتحرك على القطعة من 

  : المسألة الثانیة 
fتتحرك النقطتان  h على محور السینات وفق المعادلتین   

3

hk3 k s  ن الزمن بالثواني          
fk s 

  والمطلوب حدد سرعة وتسارع كل من النقطتین  
 )تقابل ام تجاوز(ثم حدد موضع وزمن وسرعة كل منھما لحظة التلاقي ونوع التلاقي 

 حدد متى تكون الحركة متسارعة ومتى تكون متباطئة 
  

3 :الحل 

hk3 k s    
  

  اقتران قابل للاشتقاق على ح وعل كل فترة مفتوحة منھا  
  السرعة
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  لحظة التلاقي 
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0یتم التلاقي عندما  k لحظة بدء الحركة    
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2بما ان السرعتین من نفس الإشارة فھي تجاوز  في نقطة فاصلتھا  s  
2اما  k مرفوض  

  
یتسارع المتحرك اذا كانت السرعة والتسارع من نفس الإشارة ویتباطئ  إذا كانا من إشارتین 

  مختلفتین 
k                                            1                                          0  
u          ++++                            0-------------------------  
  +++++++++++++++++++++++++++++++++++++++  ت

j u               ++++++++++++     0             -------------  
  2                                               س

الحركة متباطئة في الفترة  10 الفترة    و متسارعة  في 1 ھذا بالنسبة للمتحرك الاول   
  اما المتحرك الثاني ب  فھي حركة منتظمة سرعتھا ثابتة وتسارعھا معدوم  

  :المسألة الثالثة 
یعطى القانون الزمني لحركة جسم قذف رأسیا نحو الأعلى بالعلاقة  220 k40 k5 k t    

  والمطلوب  
 ضع وسرعة الجسم لحظة القذف  حدد مو-١
   م ٢٠ اوجد أقصى ارتفاع یصل الیھ الجسم واحسب سرعتھ على ارتفاع -٢
 بعد ثانیتین من قذف الجسم الأول قذف راسیا نحو الأعلى جسم ثان وكان القانون الزمني لحركتھ -٣

  یعطى بالمعادلة 
 2

1 1 150 k30 k5 k t          
  رعة  كل من المتحركین لحظة التلاقي والمطلوب حدد لحظة وموضع وس

1kكل من الزمن  k    بالثاني الفاصلة tبالمتر   
  : الحل 

0 موضع الجسم لحظة القذف یوافق -١ k وبالتالي  20 0 t  
  وسرعتھ الابتدائیة 
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   م٢٠ث نحو الأعلى من ارتفاع / م٤٠یقذف الجسم بسرعة ابتدائیة 

e4 اقصى ارتفاع یصل الیھ الجسم عندما تنعدم السرعة-٢ k 0 40 k10 u       
 ث ٤الارتفاع بعد  2l100 20 4 40 4 5 4 t        

  
   م ٢٠السرعة على ارتفاع 

ء ث وھي نحو الاعلى وھنالك سرعة اثنا/م٤٠م ھي ٢٠الابتدائیة على ارتفاع وجدنا ان السرعة 
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  الاشارة السالبة تعني حركة عكس المحور 
  
12 ث وبالتالي ٢ بعد ثانیتین یصبح الفرق بالزمن بین المتحركین ھو -٣ k k   
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 ث من قذف الجسم الاول یصبح على ارتفاع ٥بعد  2l95 20 5 40 5 5 5 t        

وسرعتھ  
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  الشارة السالبة تدل على اتجاه حركة نحو الاسفل 
 قذف الجسم الثاني یصبح على ارتفاع  ث من٣وبعد  l95 50 3 30 9 5 3 t        

  اما سرعة الجسم الاخر
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  والحقیقة انعدام سرعة الجسم الثاني تعني انھ في اقصى ارتفاع لھ


